

# 今日汝州

## 陈天富调研乡村振兴和乡村旅游工作

2021年3月10日  
星期三  
农历辛丑年正月廿七

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2792 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



今日汝州  
官方微信

今日汝州  
新闻客户端

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调

# 实现“十四五”时期国防和军队建设良好开局 以优异成绩迎接中国共产党建党 100 周年

新华社北京3月9日电 (记者李宜良 梅世雄) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日下午在出席十三届全国人大四次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,今年是中国共产党建党100周年,是“十四五”开局、全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年,也是国防和军队现代化新“三步走”起步之年。全党要强化责任担当,弘扬实干精神,抓好常态化疫情防控,扎实做好各项工作,确保实现“十四五”良好开局,以优异成绩迎接建党100周年。

会上,方向、辛毅、齐虎广、肖冬松、王辉青、王启繁等6位代表分别发言,就加快国防科技创新、发展新域新质作战力量、创新军事制度、创新人才工作、抓好我军建设年度计划落实、提高我军资产管理效益等问题提出意见和建议。

习近平结合规划实施,就做好“十四五”时期国防和军队建设开局起步工作提出要求。他强调,要深刻领会党中央和中央军委决心意图,聚焦实现建军100年奋斗目标,紧紧围绕我军建设“十四五”规划布局谋划和推进工作。要坚持以战领建,加强战建统筹,抓紧推进战略性、引领性、基础性重大工程,加快打造高水平战略威慑和联合作战体系。要增强责任感、紧迫感、主动性,把我军建设年度计划安排的

各项重点工作往前赶、往实里抓,确保早日落地见效。习近平指出,要强化创新驱动,以更大力度、更实举措加快科技自立自强,充分发挥科技对我军建设战略支撑作用。要紧跟科技强国建设进程,优化国防科技创新布局和环境条件,用好用足各方面优势和资源,大幅提升国防科技创新能力和水平。要按照既定部署扎实推进国防和军队改革,不断释放改革效能。创新的根本在人才。要加强战略谋划、创新思路理念,拿出务实举措,把我军人才工作向前推进一大步。

## 陈天富与平顶山电力公司总经理杨付军座谈

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 3月9日,市委书记陈天富与莅汝调研的平顶山电力公司总经理杨付军一行进行了座谈,就电力工程建设、重大项目供电保障等事项进行了沟通交流。市领导姚军柱、翟礼明参加座谈。

近日,记者走进市中区科技馆·创客空间教室,大门打开,映入眼帘的是一面摆满了各种智能模型的展示墙,另一侧则是各种编程控制器材。墙上、桌上、地面上……随处可见有机器人、无人机、3D打印模型。在创客空间里的每一个孩子脸上都洋溢着快乐的笑容,他们或三五成群围着某个智能模型讨论,或聚在一起观看视频,欢笑声、讨论声不绝于耳。这是我市把未成年人科学教育贯穿于学校教育的一个缩影。

提升全民科学素质  
助力经济社会发展  
——我市荣获2016—2020年度全国科普示范县(市、区)纪实

## 汝州植树成效显 引来省市采访团 省市主流媒体记者团专题莅汝采访我市植树造林工作

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶刚鑫雨) 又到一年一度植树造林时节,汝州大地植树造林又掀高潮。特别是近年来,汝州践行“两山论”取得的丰硕成果吸引了众多上级主流媒体的眼球。

3月9日,由河南日报、河南手机报、河南日报农村版、河南广播电视台、映象网、平顶山日报等多家主流媒体组成采访团到汝州采访植树造林工作。采访团先后



大峪镇袁窑村村民抢抓时机补植新绿



蟒川镇河西村群众李仍接受媒体采访

来到城市中央公园、大峪镇袁窑村荒山造林、米庙镇大刘庄村火龙山荒山造林基地、蟒川镇碾平花海、寄料镇九峰山等地,近距离感受我市大力开展植树造林,实施大规模国土绿化,践行“两山论”,全力推动生态汝州建设的生动实践。

近年来,汝州市委、市政府深入贯彻习近平生态文明思想,积极践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以国土绿

化为抓手,以“六化”为主要任务,大力实施绿满汝州工程,造林绿化工作取得明显成效。2016年以来,汝州营造林总面积达45.4万亩,其中新造林29.2万亩,森林抚育16.2万亩。汝州现有林地86.6万亩,林木覆盖率36.71%,先后成功创建全国文明城市、国家卫生城市、国家园林城市、全国绿化模范市、首批河南省森林城市等。

采访团成员每到一处都对汝州人民的拓荒精神、对汝州植树造林的巨大成就、对汝州植树造林的做法和经验表现出极大的兴趣。他们表示,汝州植树造林工作堪称平顶山乃至全省的楷模,要抓住当前有利时机深入造林一线,采访更多先进事迹和生动典型,把汝州的好方法好经验推出去,用自己的笔触和镜头为全省全国的生态文明建设作贡献。

### 实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

## 怯庄村：集体经济托起全村百姓稳稳幸福

本报讯 (融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 郭书峰) 全村3800多人口的城乡居民合作医疗费、养老金免缴、全体村民年终分红,65岁以上老人及现役军人年终有福利,考上大学有助学金……这些林林总总的红利,都得益于村集体经济项目汝州市怯庄铁路货场有限公司。3月4日上午,记者在汝南街道怯庄村看到,在村集体经济的扶助下,昔日的偏僻乡村正在向着都市化的社会主义新农村美丽嬗变。

走进怯庄铁路货场,占地5万平方米的全封闭车间内,全覆盖的喷淋降尘系统使整个车间云雾缭绕,两列长长的煤炭专列停靠在内部铁路上,两旁堆放着大量的煤炭,运送的大型货车和铲车往来不断,正在忙碌往列车上装货。一台高达10余米的龙门吊正将一块50吨重的水泥板吊运至火车车厢。看到记者惊讶的眼神,货场负责人桂留自豪地说:“这个家伙将近600

万元,我们刚刚又买了一台大型铲车,也值200多万元。铁路货场运行这10年来,目前有员工56人,1栋综合楼建筑面积2000多平方米,钢结构密闭大棚近5万平方米,铁路专用线2条2200米,货位200个,卸车机2台,50吨门式起重机1台,装载机7台,还有叉车2台、牵引铁牛2台等,总资产达到6710万元。2020年货场总收入2940多万元,实现利润近1200万元,上缴国家所得税353万多元。”